

“浙”一路，“娘家人”伴你逐梦成长

浙工之家自5月份启动“工会伴我逐梦成长”故事征集活动以来，收到了全省各地工会干部、职工们的大量稿件。这些稿件讲述了一个又一个情真意切的故事，再现了工会与职工风雨同舟、温暖相伴的瞬间。

经过认真挑选，本版自今日起将陆续刊登这些作品，让我们一起来感受这股满满的正能量。



图片来源于网络

最美“她”力量 打造幸福“新家园”

宁波北仑区下邵工会联合会干事 陈瑶

寄语“娘家人”:因为志愿,所以美丽;因为奉献,所以靓丽。

在宁波北仑区小港下邵片区的街头巷尾、田间地头，活跃着一支名为“邵韵窈佳人”的队伍。该队伍成立于2020年初，由下邵工会联合会工作人员陈瑶发起。“我们的成员有女职工、女教师、全职妈妈等，虽然大家身在不同岗位，却有着共同的目标，那就是用自己的实际行动，为美丽乡村建设增添力量，打造幸福

新家园。”陈瑶说。

三年来，这支队伍一直积极参与下邵片区乡村清洁、交通劝导、普法宣传、疫情防控、助农致富、文明家风等各类志愿服务活动。她们变身“主播”，利用网络直播、短视频等多种宣传渠道帮助片区种植户宣传、销售本地水果。2021年7月，台风“烟花”来袭，为帮助困难果农减少

损失，她们穿梭在葡萄园里，有的采摘葡萄、有的挑选装箱、有的直播带货……经过两个多小时的忙碌，共采摘、销售300多箱葡萄，顺利帮助果农渡过难关。此外，2022年“邵韵窈佳人”还多次组织队员开展助农收油菜、助农收割稻谷等志愿活动，帮助当地农户采收各类蔬菜水果，用巾帼力量助力乡村振兴建设。

工会开启我的“红娘”路

玉环市工会女职工委员会专职副主任 叶肖肖

寄语“娘家人”:“工会红娘”责任重大、使命光荣。

春送岗位，夏送清凉，秋送助学，冬送温暖。2018年入职工会以来，这16个字使我印象最深，而这几项几乎成了我最主要的工作。直到2021年12月，因负责女工部工作的同事离职，我的工作内容增加了“解决单身青年职工婚恋问题”这一项。

天上无云不下雨，地上无媒不成婚。渐渐地，“媒婆”“红娘”等形容我的词语接踵而来。“做媒”是一门学问，更是职工朋友的一份信任和寄托。

从2022.5.20到2023.5.20，我初略算了一下，经我牵线，已经定下婚约的有4对，这让我非常高兴。经过几年的工作积累，我总结了如何让“红娘”之路走得更远更宽。

线下活动，线上牵线。一场线下交友联谊活动下来，就算工作完成了吗？可以算，但也不能完全算。从任务的角度来说，我已经完成了，从服务的角度来说，我还可以更暖心。虽然活动现场都贴了标签，也进行组群、组队，但很多人还是会因为各种

原因，没能找到合适的活动伙伴。因此，我为男女嘉宾们提供了免费“线上牵线”活动。我将嘉宾们可公开的个人信息做成表格，他们根据自己的实际情况和爱好，让我帮忙牵线。这样的好处，就是每个人能更精准知道对方的情况是否适合自己。在征得对方的允许下，相互推送微信，给他们提供一对一沟通的渠道。

“红娘”之路，任重而道远，只有不忘为职工谋福利的初心，才能不断进取，不断突破。

“她”，给了我最耀眼的一束光

浙江海洋大学海洋科学与技术学院行政管理人员 宋绚丽

寄语“娘家人”:回忆起与工会的点点滴滴，是“她”用爱温暖了我，是“她”让平凡的日子变得更美好。

我是浙江高校一名普通的行政管理人员，虽然不是从事一线教学工作，但是做好管理工作，需要付出更大的努力。工会组织在这个时候给了很多的支持和帮助，为了让我们以更好的状态投入到工作中，不定期为我们组织各种团建活动。

2016年初到舟山，我还没有买房，户口也落在学校集体户口。孩子

上幼儿园的时候，因为既没有房产又没有户口，导致无法顺利报名。工会在了解了我们的情况之后，立马向相关部门做了咨询，并妥善为我们解决了孩子上学的问题。

2022年5月，在一年一度的教职工体检时，我被查出有不良特性的甲状腺结节。经过进一步复查，医生建议做手术切除。虽然医生一

直强调是一个很平常的手术，但是知道要在颈部动刀，心里还是很担心，好在最后手术一切顺利。工会领导在知道情况之后，立马送来了温暖的关怀和问候，并提醒我及时申请职工大病医疗互助保障。在人生中最困难的时候，工会组织给了我一束最耀眼的光，帮助我走出黑暗，收获幸福。

“娘家人”一路见证我的成长

卓力电器集团有限公司企业文化主管 梁丽

寄语“娘家人”:我所走过的每一步，都离不开工会这个大家庭对我的帮助和鼓励。

我来自广西桂林一个瑶族小山村，大学毕业那年怀着美好的憧憬来到了杭州湾新区，在公司从事企业文化相关工作。

记得第一天上班，面对着众多陌生的面孔，初来乍到的我一时间无所适从。“小梁来啦，欢迎加入咱们公司！”就在这时耳边突然传来一句问候，犹如一阵和煦的春风吹进我的心里。他是公司工会主席，笑容亲切、待人和蔼，他看出了我内心

的不安，便主动过来找我谈心。他和我聊起家庭状况、业余爱好、在校学习情况、对工厂的初步认识、对部门的第一印象……慢慢地，我的话匣子打开了。

他的热情感染了我，化解了我的局促和尴尬。他鼓励我多参加集体活动，增强信心，开拓视野。从那之后，我成了公司文体活动的积极分子，担任了工会宣传委员一职。虽然这对他来说是微不足道的一件小事，

但这件事情一直令我印象深刻，一位令人尊敬的工会主席，身上闪耀着工会人的特质——热心开朗、细心体贴。正是通过他们的一言一行，展现出了工会组织的强大力量。

多年后，我也成为了一名光荣的工会干部。我明白这是领导和同事们对我的信任，也是对我的重托。从那时起我就下定决心，认真履职、竭诚奉献，时刻以先进为榜样，激励自己，干好这份工作。

一个巨化 温暖如家

浙江巨化物流有限公司职工 陶嘉俊

寄语“娘家人”:工会组织的关爱让我热泪盈眶，在这种关爱中，我会追梦新时代，努力奔跑。

5年前，刚刚复员退伍的我，背井离乡，独自来到衢州巨化集团，从事铁路运输调车工作。那年，我21岁。

初来乍到的陌生、孤独、空虚感“扑面而来”。党支部书记来了，工会主席来了，团支部书记来了，班组的同事来了……我突然感到如家般的温暖。这五年中，这个异乡的“家”让我记忆犹新的有三件事——

第一次是2020年2月13日，正值疫情，坚守岗位的我出现了感冒症状，车间工会、班组工会小组第一时间赶到宿舍看望我，并送来了“爱心营养餐”和水果。同事杨姐说，“这是班长叶凯平的妈妈专门给你做的中饭”。这让独自在外工作的我感到格外温暖，热泪盈眶。我想，这就是“娘家人”的关爱吧。

第二次是2021年2月11日，那是我第一次在岗位上过新

年，车间工会主席方毅给我送来了水果和坚果礼盒，陪我们过了一个特别的新年。我想，这就是“一个巨化”的温暖。

第三次是2022年3月15日，面对衢州“3·13”突发疫情，我参与了衢州市医废收运志愿者工作。为了保障医疗废弃物动态清零，我与同事们每天早出晚归，确保医废收运任务的完成。在这场没有硝烟的战役中，我受到了企业工会组织的表彰。

这些年，从认识、了解、适应，再到融入巨化这个“家庭”。我在工会组织和班组同事的关心帮助下，通过岗位培训、车间“师带徒”，由最开始的制动员、连接员，晋升到现在的调车员。26岁的我，正年轻！我仍然是一名脱了军装的年轻“战士”。我会追梦新时代，努力奔跑。

工会如冬日暖阳温暖我

宁波劳伦斯汽车内饰件有限公司职工 汪爱云

寄语“娘家人”:有幸遇到了“娘家人”，他们如冬日的暖阳，处处温暖着我。

我是一名光荣的军嫂，但家庭原因让我的职场生涯曾经戛然而止。2019年我重返职场，来到了宁波华翔旗下宁波劳伦斯汽车内饰件有限公司。几年的家庭主妇时光，让我与社会严重脱节。重返职场，就像是经历了久负阴霾之后的重见阳光，我难掩内心的欣喜，但也有忐忑与不安。在这个最迷茫的时候，很庆幸遇到了工会，帮我积极调整心态，转变观念，

迅速进入角色，工作虽然忙碌，但内心却很充实。

工会组织还为我们组织开展各种学习培训，我在2020年顺利通过中级经济师考试；2021年通过了企业人力资源管理师四级和劳动关系协调员四级考试；2022年通过了劳动关系协调员三级考试。工会为我们学习“充电”，使我们在工作之余，有了提升自己的机会。

一次偶然的机会，我接触

到了宁波工会悦读，百人同读一本书，我获赠的第一本书是《中国圣书·悦读论语》。收到书的那一刻，内心充满感恩。曾经我也是爱好文学的女子，因为身份角色的变化，这些爱好被迫放弃，现在我有了重拾书籍的机会，尽情在书海中徜徉。很感谢工会通过组织阅读活动，让我们不断汲取养分，让书香沉淀在漫漫岁月长河中，温柔了日子，温暖了内心。

本版其他图片由作者本人提供